

60-летие Великой Победы

День печали, гордости и славы

Во всех селах и поселках района торжественно отметили 60-летие Великой Победы.



ТРУДАРМЕЙСКИЙ. В этот день поселок напоминал место дислокации небольшой воинской части времен мая 1945 года. Платка с надписью «Медсанбат», рядом — машина «скорой помощи», а чуть по дальше — полевая кухня. Много юношей и девушек, одетых в солдатскую форму.

«Ура, наша Победа!», «Мы дошли до Берлина!». Автомобиль с такими кумачевыми лозунгами несколько раз проезжает по улице. «Бойцы в его кузове исполняют песни военных лет. Вот «полутюка» останавливается возле собравшихся фронтовиков, «солдаты» по-молодецки спрыгивают на землю. Слыщатся задорные военные частушки, они исполняются с плясками...

Ровно в десять утра вытнувшаяся на несколько сот метров колонна трудармейцев, возглавляемая ветеранами войны и тружениками тыла, подстраиваясь под военные марши, направляется к новому, возведенному накануне празднику, мемориалу.

Митинг, посвященный 60-летию Великой Победы, открывает и.о. Главы района Р.Ф. Ахметгареев. Вместе с председателем поселкового совета, ветераном войны и труда Георгием Ивановичем Маховым Ринат Федорович открывает мемориал.

Раздаются залпы ружейного салюта. Заканчивается минута молчания, и участники литературно-музыкальной композиции задушевно исполняют так полюбившуюся ветеранам песню «Журавли». Ввыс взлетает стая голубей. К постаменту мемориала возлагаются венки и цветы, устанавливаются зажженные свечи. Служители церкви освящают его.

По поручению Губернатора Кузбасса А.Г. Тулеева и председателя облсовета Г.Т. Дюдяева собравшиеся сердечно поздравляют депутат областного Совета народных депутатов С.Г. Иткулов.

А в небе, символизируя мир, продолжают парить голуби.

С теплыми словами поздравлений обратились к участникам митинга руководитель района Р.Ф. Ахметгареев, фронтовик Г.И. Махов, депутат районного Совета г. Трудармейскому избирательному округу В.А. Кузьмин. Глава поселковой администрации О.И. Филатова от имени однослельчан выразила Р.Ф. Ахметгарееву сердечную благодарность за большую помощь в сооружении мемориала воинам-односельчанам.

Над поселком пролетают десятки разноцветных шаров, запущенные детьми. Они извещают об окончании митинга. Но праздник, чествование ветеранов продолжались до самого вечера. Торжества проходили на улицах и в Доме культуры.

ОКТЯБРЬСКИЙ. В полночь на центральной площади поселка Октябрьский, где собирались чуть ли не все жители, прозвучали государственный гимн России и гимн Кубасса. Почетные места на митинге, посвященном 60-летию Великой Победы, занимают фронтовики: С.Ф. Сергеев, Я.Т. Носков, А.И. Карапайдин. Здесь же труженики тыла, вдовы погибших фронтовиков.

У только что возведенного, но еще не открытого обелиска воинам-односельчанам начинается литературно-музыкальная композиция, посвященная 9 Мая.

Слово предоставляется и.о. Главы района Р.Ф. Ахметгарееву. Он тепло поздравляет жителей поселка с юбилеем Великой Победы, желает ветеранам счастья, благополучия и долгих лет жизни.

Ринат Федорович и фронтовик Семен Федорович Сергеев снимают с обелиска покрывало. В память об ушедших из жизни ветеранах объявляется минута молчания. Наступившую тишину прерывают только залпы ружейного салюта.

Глава местной администрации И.А. Лошманкина от имени однослельчан выразила Р.Ф. Ахметгарееву искреннюю благодарность за большую помощь в сооружении мемориала.

Возвращавшись с Победой домой, участники войны работали, как правило, на своей земле, стали тружениками полей и ферм. А потому совершенно закономерно и справедливо руководитель кооператива «Кузбасский» О.В. Самойлов вручил всем фронтовикам денежное вознаграждение — по тысяче рублей каждому.

Отец Игорь, настоятель Троицкой церкви (поселок Карагайлинский) освящает обелиск. Возносится молитва обо всех усопших воинах великой Руси, воинах Второй мировой.

После митинга фронтовиков, вдов погибших воинов и тружеников тыла пригласили за праздничный стол. Участники художественной самодеятельности выступили перед ними с концертом.

МИХАЙЛОВКА. Гостей и жителей с. Михайловка встречали мелодиями военных лет. Люди поздравляли друг друга, у многих в руках были красные гвоздики. Разноцветные воздушные шары дополняли праздничное настроение. Главный «виновник праздника» — монумент михайловцам — участникам Великой Отечественной войны, возвышавшийся в центре села и был обласчен в белое полотно. Стоит пояснить, что памятник возвведен рядом со строящейся церковью и крестильной, т.е. составляя вкупе единый ансамбль, своеобразное трио.

Праздничное мероприятие началось с выступления и.о. главы Михайловской сельской администрации Марии Богдановны Егоровой. Она отметила, что для советского народа путь к победе был долгим и трудным, много солдат погибло, защищая свою Родину, а, значит, и нас...

Почетное право открыть мемориал, было предоставлено участнику боевых действий в Чечне А.В. Иванову. Белое полотно скользнуло вниз по памятнику, и взору собравшихся представилось щемящее сердце зрелище. Три мраморные плиты. С одной стороны на белом

мраморе фамилии тех, кто навеки остался на полях сражений, с другой — тех, кто вернулся домой с Победой. Центральная часть из черного мрамора заслуживает детального описания. Вверху плиты надпись «Сплите вечным сном, сыны Михайловки», а под ней — изображение склоняющейся женщины. Ниже изображение Вечного огня и слова «Они ушли в бессмертие...». Над каждой плитой своеобразный золотой купол и православный крест.

В торжественный момент открытия председатель совета ветеранов села Анна Порфирьевна Елауркина произнесла: «Невозможно смотреть без слез». И она права, у многих на глазах они блестели. С речью выступил председатель райсовета А.С. Паровин:

— Нечеловеческая, кровопролитная война унесла тысячи жизней. Из Михайловки ушло на фронт более 100 человек, вернулось — менее половины. Победа далась легко, — отметил Анатолий Степанович. — Но район и Михайловка могут гордиться подвигом своих сынов.

Ушел на фронт и михайловец Александр Филиппо-

кой же вечной, как и вера.

Представитель церкви отец Дмитрий освятил мемориал и помолился вместе с собравшимися за усопших воинов. Конечно же, было предоставлено слово ветерану войны Тимофею Сафоновичу Исаеву:

— Я очень рад, что в такой великий праздник к нам в село приехало столько гостей, даже из соседнего Беловского района. Сороковые годы — героические. Могучий враг напал на нашу страну неожиданно, но люди собирали всю силу воедино, и мы разбили фашистов в их логове, в Берлине. Но в сырой земле осталось много замечательных ребят... И еще, мы прогнали врага благодаря надежному тылу.

В этот день было много выступающих, каждый хотел выразить благодарность тому героическому поколению.

— Мы не имеем права забывать те страшные годы, — сказал учитель истории местной школы и краевед В.В. Шабалин. — Должны сохранить память для грядущего поколения. Наши сегодняшние мальчишки вырастут такими, какими мы их воспитаем, а главное, мы

должны помнить: будет русский солдат — будет существовать наш народ.

На мероприятии многие достойные люди получили районную книгу Памяти «Жить, чтобы помнить», а А.П. Елауркиной и А.И. Сушкину были вручены юбилейные медали в честь 60-летия Победы. Были зачитаны фамилии погибших жителей Михайловки, после чего объявлена минута молчания. В память о всех погибших прозвучали салют.

Мероприятие на этом не закончилось, всех собравшихся ждал концерт и чаепитие...

Мемориал утопал в цветах. Лучи солнца спелили, отражаясь в золотых крестах памятника. И хотелось надеяться, что память о людях героического поколения не померкнет в наших сердцах, будет также нетленна, как и золото, благородный металл, над которым не властно время...

Иван БЕЛОУСОВ,
Елена КУЗНЕЦОВА

НА СНИМКАХ: раздаются залпы ружейного салюта; ветераны возлагают цветы к мемориалу в п. Октябрьский

Фото А. КРАВЧЕНКО



Память

Сменив перо на винтовку

Несколько тысяч журналистов защищали свою Отчизну от фашизма. Многие не вернулись, погибли в боях с ненавистным врагом. В их числе и первый редактор нашей газеты А.С. Ромкин. Имея на руках броню, он добровольно сменил перо на винтовку. Недавно «Сельская новь» (№ 50-51 за 6 мая) рассказала о славном жизненном пути Александра Степановича. К слову, в этом году ему было 100 лет.

Накануне Дня Победы редактор сегодняшней «Сельской нови» Н.С. Никулина и журналист, ветеран труда И.И. Белоусов вместе с сыном первого редактора «районки» В.А. Ромкиным побывали на аллее Героев в городе Прокопьевске и возложили цветы к стеле. На мемориале, рядом с именами погибших на войне прокопчан, высечено имя Александра Степановича Ромкина.

После этого они посетили на квартире ветерана-журналиста, фронтовика Н.А. Бобрышева. Николаю Алексеевичу привезли участвовать в войне с Японией. А потом большую часть своей трудовой жизни он посвятил работе в нашей газете. И владел пером так же, как когда-то боевым оружием.

Уже около двадцати лет заслуженный работник культуры России Н.А. Бобрышев — на заслуженном отдыхе. Но руки члена Союза журналистов по-прежнему тянутся к перу. Он сотрудничает с родной для него «Сельской новью», другими средствами массовой информации.

Кроме теплых поздравлений журналист-фронтовик получил и подарок к празднику Победы.

Я. ДИВНОГОРСКИЙ